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terres agricoles
Question écrite n° 80015

Texte de la question

M. Georges Ginesta attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt, porte-
parole du Gouvernement sur le récent rapport du Conseil économique, social et environnemental (CESE) intitulé
« La bonne gestion des sols agricoles : un enjeu de société ». Afin de mieux sensibiliser aux enjeux liés aux
sols, le CESE propose d'intégrer l'enseignement sur l'importance des sols dans les programmes scolaires et de
renforcer la place de l'agronomie dans les formations agricoles. C'est pourquoi il lui demande de bien vouloir lui
indiquer les suites qu'il entend donner à ces propositions.

Texte de la réponse

Le ministère de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt attache la plus grande importance à la bonne
gestion des sols agricoles. Cela se traduit en particulier par la mise en oeuvre du projet agro-écologique pour la
France à l'initiative du ministre chargé de l'agriculture. Pour l'enseignement agricole, le plan ministériel se
décline dans le projet « enseigner à produire autrement ». Son axe 1 prévoit une rénovation des diplômes
professionnels pour une meilleure prise en compte de l'agro-écologie et, entre autres, la gestion durable des
sols et de la biodiversité. Dans ce cadre, la rénovation des brevets de technicien supérieur agricole (BTSA), et
en particulier du BTSA « analyse conduite et stratégie de l'entreprise agricole » (ACSE), a pris effet dès la
rentrée 2014, avec un référentiel de diplôme qui met l'accent sur les enjeux essentiels du développement
durable des territoires et de la bonne gestion des ressources comme l'eau ou les sols. De même, la rénovation
du certificat d'aptitude professionnelle agricole (CAP) aux métiers agricoles est achevée. Celle du baccalauréat
professionnel « conduite et gestion de l'exploitation agricole » conduira à une mise en oeuvre à partir de la
rentrée scolaire 2016.
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